

# 习近平在参加首都义务植树活动时强调 汇聚共建美丽中国磅礴力量 让祖国大地更加绿意盎然生机勃勃

### 李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正参加

新华社北京4月3日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平3日上午在参加首都义务植树活动时强调,植树造林是生态文明建设重要一环,各地区各部门要进一步行动起来,动员组织广大干部群众积极参与造林绿化,践行绿色发展理念,弘扬生态文化,汇聚共建美丽中国的磅礴力量,让祖国大地更加绿意盎然、生机勃勃。

看到总书记来了,正在植树的干部群众纷纷热情地向总书记问好。习近平向大家挥手致意,拿起铁锹走向植树点,同现场的北京市、国家林草局负责同志和干部群众、少先队员一起忙碌起来。

热爱劳动、热爱大自然,积极参加植树造林等公益活动,在劳动中锻炼身体、锤炼意志、增长知识,做到德智体美劳全面发展。植树现场气氛热烈,一派繁忙景象。

支持扩绿兴绿护绿“三绿”并举,推动森林水库、钱库、粮库、碳库“四库”联动。要更加注重“提质”,优化林分结构,搞好森林经营,同步提升草原生态质量。更加注重“兴业”,多用改革的办法用活林草资源,壮大林草产业。更加注重“利民”,为群众增添身边的绿、眼前的美,拓展林草就业增收空间。

## 就中国同波黑建交30周年 习近平同波黑主席团 轮值主席茨维亚诺维奇互致贺电

新华社北京4月3日电 4月3日,国家主席习近平同波黑主席团轮值主席茨维亚诺维奇互致贺电,庆祝两国建交30周年。

习近平指出,中波建交30年来,双方秉持平等相待、相互尊重、互利共赢原则发展双边关系,政治互信持续深化,务实合作成果丰硕,树立了不同大小、不同历史文化、不同社会制度国家友好相处、携手发展的典范。

## 习近平向老挝人革党 中央总书记、国家主席通伦致唁电

新华社北京4月3日电 中共中央总书记、国家主席习近平2日向老挝人民革命党中央总书记、国家主席通伦致唁电,对老挝党和国家前主席坎代逝世表示沉痛哀悼,向坎代同志家属致以诚挚慰问。

同志和朋友,为老挝革新事业和社会主义建设贡献了毕生精力,为中老两国关系发展作出了重要贡献。中国党、政府、人民将永远怀念坎代同志。

## 义乌： 中外居民共同 体验传统文化

4月3日,浙江省义乌市江东街道鸡鸣山社区中外居民共同制作清明果。



## 国家安全机关侦破菲律宾间谍案

据新华社北京4月3日电 近期,我国家安全机关侦破一起菲律宾间谍案件,依法拘捕三名涉嫌在我境内从事间谍活动的菲律宾籍人员。

菲律宾籍在菲人员大卫·斯皮内斯(David Servañez)多次前往我军事设施周边活动,形迹可疑。国家安全机关迅速组织侦查,发现大卫系在一名为“赫雷拉(Herrera)”的菲律宾“上线”远程指挥下,在我境内开展间谍窃密活动。

## 新华社社评： 坚决惩戒赖清德“台独”分裂图谋

□新华社记者

4月1日开始,中国人民解放军东部战区组织陆海空火等兵力位台岛周边开展联合演训;4月2日,东部战区位台湾海峡中部、南部相关海域组织“海峡雷霆-2025A”演训。这是对赖清德当局和“台独”分裂势力的严重警告和有力遏制,是捍卫国家主权、维护国家统一的正当必要行动,展现了挫败“台独”分裂图谋、守护台海和平的坚强决心、坚定意志和强大能力。

“麻烦制造者”“危险制造者”“战争制造者”。对于赖清德当局和“台独”分裂势力加剧台湾紧张动荡、严重损害两岸同胞利益福祉的恶劣挑衅行径,我们决不容忍姑息,必须予以坚决反制。

依法对台岛进行管控的决心之坚定和能力之强大。“台独”分裂势力闹得越凶,我们对其进行惩戒的手段就越严厉,围困“台独”分裂势力的笼子就扎得越紧。

中华民族整体利益的斗争。需要指出的是,我们所有反制措施针对的是“台独”分子的分裂行径,绝非针对广大台湾同胞。两岸同胞都是中国人,是血浓于水的一家人,有着国土不可分、国家不可乱、民族不可散、文明不可断的共同信念。

## 保险资金重大股权投资行业范围进一步扩大

新华社北京4月3日电(记者张于千 李延霞)国家金融监督管理总局3日对外发文调整保险资金对未上市企业重大股权投资的行业范围,增加与保险业务相关的“科技”“大数据产业”,引导保险资金加大对国家战略性新兴产业股权投资力度。

未上市企业构成控制或共同控制的直接股权投资行为。

司局负责人介绍,2010年以来,监管部门陆续发布《保险资金股权投资暂行办法》等规定,允许保险公司使用自有资金开展重大股权投资。目前,保险资金重大股权投资风险总体可控,在实现产业协同和资源互补、提升专业化经营能力等方面取得了积极成效。

股权融资支持力度有待提升,对被投资企业治理有待加强。通知进一步规范保险资金股权投资行为,引导保险公司做好五篇大文章,有助于防范资金运用风险。

## 也门胡塞武装称 继续打击美国武装力量

新华社科威特城4月3日电(记者 尹炯)萨那消息:也门胡塞武装3日说,在也门西部荷台达省上空击落一架美军MQ-9无人机,并对位于红海的美军“哈里·杜鲁门”号航空母舰发动新打击。

萨雷亚还说,胡塞武装3日凌晨在红海北部对美国海军“哈里·杜鲁门”号航空母舰发动新打击。胡塞武装在打击中使用了巡航导弹和无人机,打击时间持续较长。